
A superpopulação de cães e gatos
levou muitas cidades a adotar
práticas, algumas vezes, ques-

tionáveis. A fim de reduzir o número de
animais, veículos popularmente conhe-
cidos como carrocinhas percorrem as
ruas, capturam os animais e, se nenhum
proprietário se pronunciar, o animal
acaba sendo sacrificado.

A conduta que, por tanto tempo, desa-
gradou pernambucanos e associações de
defesa dos animais, repercutiu também
no Poder Legislativo. O deputado
André Campos (PT) decidiu apresentar
o Projeto de Lei nº 1.521/2010, visando
à proteção das espécies. O texto foi aca-
tado em redação final, no Plenário da
Alepe, no último dia 11.

Segundo o texto, a ideia é desenvol-
ver um programa que controle a repro-
dutividade, a esterilização cirúrgica e a
adoção dos animais. Também se preten-
de implementar uma campanha educati-
va junto à população. A matéria proíbe
o sacrifício de qualquer animal por
parte dos órgãos de controle, a exemplo
dos canis públicos e instituições simi-
lares. A exceção se restringe a casos em
que o animal, vítima de alguma doença
grave, coloque em risco a saúde da po-
pulação e de outros animais. Nesse ca-
so, é obrigatória a apresentação de um
laudo médico atestando a necessidade
da eutanásia.

O recolhimento das espécies e o
transporte também obedecerão a crité-
rios específicos e os chamados cães e
gatos comunitários, que vivem em de-
terminadas localidades sem um respon-
sável fixo, poderão ser esterilizados e
devolvidos às áreas de convívio.

A proposição, de autoria de André
Campos, preconiza, ainda, a realização
de exposições abertas ao público, a fim
de estimular a adoção dos animais.
Nos eventos, profissionais orientarão
sobre a importância da vacina perió-
dica e outros cuidados necessários pa-
ra assegurar a saúde de felinos e cani-
nos.

Depois de aprovado em redação
final, na Assembleia Legislativa, o texto
seguiu para o Poder Executivo, que
decidirá, nos próximos dias, se acata ou
veta a iniciativa.
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Alepe acata projeto que
disciplina sacrifício de animais
Texto seguiu para o Executivo. Objetivo é evitar matança indiscriminada
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PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
ÂNGELO FERREIRA NA REUNIÃO 

DO DIA 3 DE JUNHO DE 2010.

Sr. Presidente,
Senhores(as) Deputados(as),
Demais Presentes,
O Ministério da Cultura, por intermédio da Fundação Biblioteca
Nacional realizou, a priori, processo de seleção de 100(cem)
propostas para a modernização de bibliotecas públicas municipais
destinado a municípios de até 20.000(vinte) mil habitantes, em todo o
País.
O referido concurso tinha como objetivo o aprimoramento da gestão
de bibliotecas, conforme as diretrizes do Programa MAIS CULTURA,
do Sistema Nacional de Bibliotecas Públicas e dos eixos do Plano
Nacional do Livro e Leitura-PNLL, com vistas ao fortalecimento, o
estímulo e o fomento à leitura no Brasil, a promoção da acessibilidade
junto a portadores de necessidades especiais e a ampliação do
acesso da população em geral.
Tais propostas, encaminhadas pelos Representantes Legais do
Poder Público Municipal, deveriam levar em consideração diversos
aspectos, tais como : oferecer as condições para o desenvolvimento
humano e social; promover atividades de mediação da leitura;
disseminar a informação de forma democrática e acessível; incentivar
o interesse pelas artes e pelas ciências; estimular a integração da
biblioteca com outras linguagens culturais; contribuir para a inclusão
digital da população; e privilegiar, registrar e difundir a tradição da
herança cultural da comunidade.
O apoio as propostas selecionadas consistia na entrega do prêmio
pela Fundação Biblioteca Nacional- FBN, do Kit de modernização de
bibliotecas públicas municipais, contendo 1000(mil) livros didáticos,
mobiliários e itens de ambiência e ainda telecentro digital com
11(onze) computadores conectados à internet banda larga por meio
de parceria com o Ministério das Comunicações.
Em todo o País, foram inscritas 926(novecentas e vinte e seis)
propostas, sendo habilitadas 453(quatrocentas e cinqüenta e três) na
primeira fase.
Do total de propostas habilitadas, 230(duzentas e trinta) foram
classificadas, obtendo nota igual ou superior ao mínimo exigido, que
era de 45(quarenta e cinco) pontos.
Destes, 200 municípios do País receberão o referido kit de
modernização de bibliotecas públicas acima citado, dentre os quais,
os Municípios Pernambucanos de Ingazeira, Carnaíba, Jupi e
Calçados.
Vale destacar que a proposta apresentada pelo Município de
Ingazeira foi avaliada como a 6ª(sexta) melhor de todo o País e a
proposta apresentada pelo Município de Carnaíba foi a 8ª melhor do
Brasil.
Por isso, venho parabenizar por essa grande conquista, todos os
Municípios Pernambucanos contemplados pela qualidade dos
Projetos apresentados, em especial aos Municípios de Ingazeira e
Carnaíba, por intermédio dos seus Prefeitos, das Secretarias de
Educação, que investem na execução de políticas públicas voltadas
para a educação, juntamente com o Governo do Presidente Lula, do
Governador Eduardo Campos, que no desempenho de suas funções,
vem demonstrando crença na juventude, na missão de educar, a qual
germina bons frutos, no presente e no futuro, buscando propostas
pedagógicas voltadas para a transformação da sociedade num
empenho para que se viva a democracia, a participação, a
humanização, em função da dignidade de todos, pois somente por
meio da educação é que seremos um País desenvolvido.

* Fonte: Ministério da Cultura

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
CARLOS SANTANA NA REUNIÃO 

DO DIA 18 DE MAIO DE 2010.

Sr. Presidente,
Sras. Deputadas, Srs. Deputados.
Venho a tribuna na tarde de hoje para falar do estado de abandono
em que se encontra o município de Barreiros, na mata sul do nosso
estado.
O município de Barreiros tem sido um dos municípios que tenho
estado sempre presente nas minhas caminhadas pelo estado na
minha atividade parlamentar.
Conheço um pouco tanto da sua história como da sua gente desse
município que já foi destaque em toda a mata e litoral sul do estado.

Quase que diariamente mantenho contato com lideranças locais e
tenho ouvido muitas críticas a tudo que ocorre hoje naquele
município.
No ano de 2009 utilizei essa mesma tribuna para relatar sobre a
interdição do lixão municipal por parte do IBAMA, fato lamentável
ocorrido.
A situação de lá pra cá parece que piorou em vários outros aspectos:
O que se pode constatar hoje é que a começar pela ausência do
executivo municipal, no qual não comparece na prefeitura para
trabalhar, como também as péssimas condições em que se
encontram a saúde, a educação e a infra-estrutura do município.
As lideranças com quem tenho mantido contato relatam de forma
uníssona a total incapacidade administrativa do Prefeito levando o
município de Barreiros a um estado de decadência sem precedentes.
Esse mesmo município que já teve a Usina Central Barreiros como
referência na cultura açucareira do estado, que construiu um pólo
comercial e de serviços de destaque na mata sul e que recentemente
foi sondado para implementar um pólo turístico de grande porte em
seu território, não pode ficar a mercê de inaptidão de administradores,
perdendo espaço a cada dia que passa para outros municípios da
região.
A saúde municipal apresenta uma situação caótica; falta
medicamentos nas unidades de saúde, falta ambulância, falta
médicos, e o salário dos funcionários tem atrasado constantemente
gerando total insatisfação por parte do funcionalismo público
municipal.
Na infra-estrutura. A cidade, afora o eterno problema do lixão, vive
constantemente abarrotada de lixo nas principais ruas e avenidas
que, por sua vez, vivem esburacadas, principalmente na avenida
principal do município.
As críticas não tem sido poucas, e pior, não param de chegar, se
multiplicando cotidianamente, corroborando para o atual estado de
decadência de município que já foi referência na região.
É preciso que o poder público municipal saia desse estado de
letargia em que se encontra e passe a se preocupar mais com os
seus afazeres, tirando Barreiros desse buraco em que se
encontra.
Dentro das minhas prerrogativas e em atenção aos barreirenses,
pessoas com quem mantenho estreito contato ao longo de minha vida
pública, reitero ao poder público municipal que assuma as suas
obrigações fazendo Barreiros voltar a ter dias melhores.

Tenho dito,

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
CARLOS SANTANA NA REUNIÃO 
DO DIA 28 DE JUNHO DE 2010.

Sr. Presidente,
Sras. Deputadas, Srs. Deputados.
Venho a tribuna na manhã de hoje para falar dos tristes aconteci-
mentos que aconteceram no nosso estado, mais precisamente na
mata sul, e vitimaram milhares de pessoas, nos últimos dias.
As chuvas caídas deixaram cidades destruídas e famílias
desalojadas, perdendo tudo o que tinham.
Não há outra definição para o ocorrido que não seja chamar de uma
verdadeira catástrofe. 
As imagens mostradas nos meios de comunicações mostram bem o
desespero das pessoas e a destruição de residências e espaços
públicos de maneira extremamente violenta.
Pelos meus vínculos com a região, a qual me considero um
conterrâneo, estou bastante chocado com tudo o que vi e, acima de
tudo, por ver pessoas ligadas a minha pessoa e ao meu trabalho,
estarem sofrendo e passando momentos de muita angústia.
Estive visitando os municípios afetados e encontrei amigos em estado
de total desespero por não saber como irão reconstruir tudo o que
perderam, daqui para a frente.
A dimensão do ocorrido ultrapassa e muito a capacidade de apoio dos
executivos municipais, que tiveram suas próprias edificações destruí-
das, tais como, hospitais e postos médicos, que em um momento como
esse seriam pontos de apoio para os atingidos pela catástrofe.
É imprescindível que as ações do Governo federal e estadual
mantenham-se de forma contínua porque os prejuízos são enormes.
Um plano de recuperação para os municípios mais afetados precisa
urgentemente ser traçado, visando a volta do bem-estar dos seus
munícipes e da reativação da base econômica que foi, em boa parte,
destruída.
Gostaria, neste momento, de prestar toda a minha solidariedade a
toda essa gente, que tenho como conterrâneos, e conclamar aos
nobres colegas dessa casa legislativa, para junto as demais
instâncias de poder, atuarmos no sentido de minimizar o sofrimento
das pessoas e criarmos mecanismos para soerguer a força
econômica de cada local afetado.

Tenho dito,

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
EDUARDO PORTO NA REUNIÃO DO 

DIA 19 DE AGOSTO DE 2010.

SR. PRESIDENTE;
SRAS. DEPUTADAS;
SRS. DEPUTADOS,
O SISTEMA DO ABASTECIMENTO D�ÁGUA NO MUNICÍPIO DO
JABOATÃO DOS GUARARAPES (2º DISTRITO) ENCONTRA-SE
EM SITUAÇÃO PRECÁRIA SEM NENHUMA OBRA TER SIDO
EXECUTADA NESTES ÚLTIMOS 40 ANOS. HOJE, COM MAIS DE
100 MIL HABITANTES, MUITOS NÃO CONTAM COM O
FORNECIMENTO D�ÁGUA FEITO PELA COMPESA E OUTROS
RECEBEM O PRODUTO DE FORMA IRREGULAR, ATRAVÉS DE
LIGAÇÕES CLANDESTINAS. O RACIONAMENTO DO PRODUTO
É UMA CONSTANTE NA COMUNIDADE. MESMO COM A
CHEGADA DA ÁGUA DA BARRAGEM DE PIRAPAMA, TODO
SETOR DE ABASTECIMENTO ENCONTRA-SE COMPROMETIDO,
SEJA NOS SETORES DE DISTRIBUIÇÃO (REDES
DISTRIBUIDORAS) E ARMAZENAMENTO (RESERVATÓRIO),
COMO TAMBÉM, CONJUNTOS MOTOR BOMBAS, SUB
DIMENSIONADOS DEVIDO AO CRESCIMENTO DA POPULAÇÃO
QUE AUMENTA O CONSUMO.
A POPULAÇÃO NECESSITA DE PROVIDÊNCIAS RÁPIDAS E
PRECISAS, JÁ FORAM REALIZADAS TRÊS AUDIÊNCIAS
PÚBLICAS, SENDO A ÚLTIMA NO DIA 29 DE SETEMBRO DE 2009,
REALIZADA PELA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
DESSA CASA, ONDE O PRINCIPAL OBJETIVO ERA ALERTAR A
COMPESA PARA O GRANDE PROBLEMA, MAS EM TODAS AS
AUDIÊNCIAS CITADAS DEIXARAM DE COMPARECER O
PRESIDENTE OU QUALQUER DIRETOR QUE PUDESSE FALAR
EM NOME DA EMPRESA, COMPARECENDO APENAS MEMBROS
DA GERÊNCIA LOCAL SEM NENHUM PODER DE DECISÃO.
A POPULAÇÃO JABOATONENSE MERECE CONSIDERAÇÃO E
RESPEITO, POIS A ÚNICA PROVIDÊNCIA TOMADA POR ESSA
GESTÃO FOI A RETIRADA DOS 32 PROFISSIONAIS DO
ESCRITÓRIO LOCAL, TRANSFERINDO-OS PARA O ESCRITÓRIO
LOCALIZADO NO BAIRRO DO IBURA NA CIDADE DO RECIFE. EM
QUANTO OBSERVAMOS QUE MUNICÍPIOS VIZINHOS
ACABARAM COM O RACIONAMENTO, CONTINUAMOS A MERCÊ
DA SORTE. PASMEM AS SRAS. E SRS. DEPUTADOS TEMOS
QUE CONVIVER EM JABOATÃO GRAÇAS A DUAS GRANDES
OBRAS DO PASSADO, OU SEJA, A ETA MANUEL DE SENA,
CONSTRUÍDA EM 1956 E A ELEVATÓRIA SUCUPIRA
CONSTRUÍDA EM 1976. 

SR. PRESIDENTE
DIANTE DO EXPOSTO PEÇO A TODOS OS MEUS PARES,
PRINCIPALMENTE ÀQUELES QUE TÊM ALGUM VÍNCULO COM
O MUNICÍPIO, QUE INCORPOREM ESSA REIVINDICAÇÃO DA
POPULAÇÃO E AJUDEM PARA QUE AS OBRAS SEJAM
REALIZADAS. DE MINHA PARTE PROVIDENCIEI JUNTO COM
MINHA ASSESSORIA UM ESTUDO DETALHADO DO PROBLEMA
E INDICO ALGUMAS SUGESTÕES QUE GOSTARIA QUE
FOSSEM APRECIADAS PELOS TÉCNICOS DA COMPESA: 
1. A CONSTRUÇÃO DE UMA ADUTORA QUE INTERLIGUE A ETA
MANUEL DE SENA A BARRAGEM DUAS UNAS;
2. A AMPLIAÇÃO DA ETA MANUEL DE SENA PARA RECEBER E
DISTRIBUIR MAIOR VOLUME DE ÁGUA TRATADA, COMO
TAMBÉM, RECUPERAR E INCLUIR NO SISTEMA DE
ARMAZENAMENTO E DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA, OS DOIS
RESERVATÓRIOS, LOCALIZADOS DENTRO DA ETA MANUEL DE
SENA, DESATIVADOS ATÉ HOJE;
3. A CONSTRUÇÃO DE UMA ADUTORA QUE INTERLIGUE A ETA
MANUEL DE SENA A ELEVATÓRIA VILA RICA;
4. A CONSTRUÇÃO DE RESERVATÓRIOS ELEVADOS E
ASSENTADOS EM ÁREAS COMO VILA RICA, SANTO ALEIXO,
ENGENHO VELHO, ALTO DA FÁBRICA E SOCORRO;
5. AMPLIAÇÃO DA ELEVATÓRIA SUCUPIRA COM A
CONSTRUÇÃO DE MAIS UM POÇO E A COLOCAÇÃO DE MAIS
UM CONJUNTO DE MOTOR BOMBA;
6. UM LEVANTAMENTO TÉCNICO COM O OBJETIVO DE
SUBSTITUIR 80% DAS REDES DISTRIBUIDORAS ATIVAS, QUE
SÃO DE FERRO OU DE CIMENTO AMIANTO;
7. A RECUPERAÇÃO E AMPLIAÇÃO DA ANTIGA BARRAGEM
DUAS UNAS, AUMENTANDO SUA CAPACIDADE DE
ARMAZENAMENTO E DISTRIBUIÇÃO;
8. UMA SETORIZAÇÃO EM TODO O SISTEMA DE ÁGUA DO
JABOATÃO (2º DISTRITO), COM O OBJETIVO DE MELHORAR O
ABASTECIMENTO NAS LOCALIDADES;
9. ELABORAR E EXECUTAR UM LEVANTAMENTO TÉCNICO E
CADASTRAL COM O OBJETIVO DE LEGALIZAR AS LIGAÇÕES
SEM REDES DISTRIBUIDORAS (PENA LONGAS), COMO
TAMBÉM, IMPLANTAR REDES DISTRIBUIDORAS EM NOVOS
LOTEAMENTOS;
10. ELABORAR PROGRAMAS COMO o DE BAIXA RENDA, NAS
PRÓPRIAS COMUNIDADES, COM DIVULGAÇÃO ANTECIPADA;
11. SUBSTITUIÇÃO DOS VÁRIOS CONJUNTOS MOTOR BOMBAS
QUE ESTÃO SUB DIMENSIONADOS E OBSOLETOS, NAS
ELEVATÓRIAS E ETAS;
12. CRIAÇÃO DE UM NOVO MANANCIAL PARA O ABAS-
TECIMENTO DO 2º DISTRITO DO JABOATÃO DOS GUARARAPES.
GOSTARIA SR. PRESIDENTE, QUE UMA CÓPIA DESSE PRO-
NUNCIAMENTO FOSSE ENVIADA AO SECRETÁRIO DE RE-
CURSOS HÍDRICOS E PRESIDENTE DA COMPESA EXMO. SR.
JOÃO BOSCO DE ALMEIDA.

MUITO OBRIGADO.

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
EDUARDO PORTO NA REUNIÃO 
DO DIA 21 DE JUNHO DE 2010.

SR. PRESIDENTE;
SRAS. DEPUTADAS;
SRS. DEPUTADOS,
MAIS UMA VEZ AS CHUVAS CAÍDAS NO NOSSO ESTADO
TRAZEM DE VOLTA O SOFRIMENTO PARA UMA SIGNIFICATIVA
PARCELA DA POPULAÇÃO. QUASE 50 MUNICÍPIOS FORAM
BASTANTE CASTIGADOS, CAUSANDO PREJUÍZOS AINDA NÃO
CALCULADOS. PORÉM, NADA COMPARADO À DOR DAS
PESSOAS QUE PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS,
VITIMADOS POR MAIS UMA TRAGÉDIA ANUNCIADA.
AS AÇÕES DO PODER PÚBLICO SÃO INSUFICIENTES. AS
INUNDAÇÕES NAS VIAS PÚBLICAS SÃO FREQÜENTES EM
ALGUMAS LOCALIDADES, MESMO FORA DO PERÍODO DO
INVERNO, POIS BASTA ALGUMAS CHUVAS OCASIONAIS PARA
O PROBLEMA VIR À TONA. OS DESLIZAMENTOS DE
BARREIRAS, A QUEDA DE MURO DE ARRIMO, A FALTA DE
LIMPEZA E CONSERVAÇÃO DAS GALERIAS E CANAIS, ETC.,
SÃO FRUTOS DA FALTA DE UMA AÇÃO PREVENTIVA, QUE COM
CERTEZA, DEVERIA OCORRER DURANTE O VERÃO.

MUITOS PREFEITOS, PRINCIPALMENTE OS QUE GOVERNAM
PEQUENAS CIDADES, SENTEM DIFICULDADES DE REALIZA-
REM OBRAS PREVENTIVAS DEVIDO AO EMPOBRECIMENTO
IMPOSTO AO MUNICÍPIO PELO GOVERNO FEDERAL. A CIDADE
DE CANHOTINHO, ASSIM COMO OUTRAS ATINGIDAS PELAS
ENCHENTES, NECESSITA DE AUXÍLIO IMEDIATO POR PARTE
DO GOVERNO ESTADUAL E FEDERAL, PARAATENDEREM COM
RAPIDEZ AS CARÊNCIAS DOS MUNÍCIPES ATINGIDOS PELA
ENCHENTE. 

SR. PRESIDENTE,
NO ÚLTIMO SÁBADO DOIS MINISTROS CHEGARAM AO NOSSO
ESTADO, SR. MÁRCIO FORTES (DAS CIDADES) E O SR. JOÃO
SANTANA (INTEGRAÇÃO NACIONAL), QUE JUNTOS COM O
GOVERNADOR SOBREVOARAM ALGUMAS ÁREAS ATINGIDAS
PELAS CHUVAS. O GOVERNADOR EDUARDO CAMPOS,
SEGUNDO OS JORNAIS, SOLICITOU 50 MILHÕES PARA AS
AÇÕES EMERGENCIAIS. ESPERO QUE ESSA AJUDA DO
GOVERNO FEDERAL CHEGUE O MAIS BREVE POSSÍVEL, PARA
MINIMIZAR O SOFRIMENTO DA POPULAÇÃO. POR OUTRO
LADO, O MINISTRO DAS CIDADES DISSE QUE 10 MIL
HABITAÇÕES SERIAM CONSTRUÍDAS NOS MUNICÍPIOS
AFETADOS PELA ENCHENTE.

PREZADOS COLEGAS,
EM 2005 OCORREU OUTRA GRANDE ENCHENTE E, O
MUNICÍPIO DO JABOATÃO DOS GUARARAPES FOI UM DOS
MAIS ATINGIDOS PELO EXCESSO DE CHUVA. VÁRIAS FAMÍLIAS
FICARAM DESABRIGADAS E, ATÉ HOJE, ESPERAM PELAS
CASAS QUE SERIAM CONSTRUÍDAS EM PARCERIA COM O
GOVERNO ESTADUAL. AS MÁQUINAS TRABALHAM A PASSO DE
TARTARUGA PREPARANDO O TERRENO, LOCALIZADO NAS
TERRAS DAANTIGA USINA JABOATÃO, SEM PREVISÃO PARA O
INÍCIO DA CONSTRUÇÃO DAS MORADIAS. NA HORA QUE
OCORRE ÀS TRAGÉDIAS, AS PROMESSAS SURGEM COM
FACILIDADE, PORÉM DEPOIS, CAEM NO ESQUECIMENTO DAS
AUTORIDADES, PENALIZANDO OS MENOS FAVORECIDOS
PELA SORTE, TÃO CARENTE DAS AÇÕES BENÉFICAS DO
PODER PÚBLICO.
O RIO JABOATÃO NASCE NA ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DA
VITÓRIA DE SANTO ANTÃO, CORTANDO OS MUNICÍPIOS DO
MORENO E DO JABOATÃO DOS GUARARAPES RUMO AO
OCEANO ATLÂNTICO. É COMUM OCORREREM TRANSBORDA-
MENTO DO SEU LEITO
PROPORCIONANDO GRANDES INUNDAÇÕES. APELO AO SR.
GOVERNADOR NO SENTIDO DE VIABILIZAR UMA DRAGAGEM
NO LEITO DO RIO, JUNTO COM A LIMPEZA DE SUAS MARGENS.
COMO TAMBÉM, A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS PARA VERIFICAR
A VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE UMA BARRAGEM NO
MUNICÍPIO DO MORENO, ANTES DE CENTRO URBANO. TAL
INICIATIVA IRIA POR FIM AO SOFRIMENTO DA POPULAÇÃO
RIBEIRINHA, CANSADA DE CLAMAR POR UMA SOLUÇÃO
DEFINITIVA PARA O PROBLEMA.

MUITO OBRIGADO.

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
GUILHERME UCHÔA NA REUNIÃO 

ESPECIAL NO DIA 1º DE JUNHO DE 2010.

AVALIAÇÃO DOS 3 ANOS DO PROGRAMA PACTO PELA VIDA

Não somente os pernambucanos, mas toda a sociedade brasileira
tem manifestado apreensão diante da escalada da violência no País.
Os números de atos violentos atingindo o cidadão no lar, no trabalho,
nas ruas, em crimes isolados ou em tumultos provocados por grupos
organizados têm levado as autoridades a aplicar ações emergenciais
em favor da segurança pública.
Ao ser eleito Governador de Pernambuco, Eduardo Campos assumiu
o compromisso de marcar sua gestão pelo combate à criminalidade e
apresentou, em maio de 2007, o Pacto Pela Vida, com o firme
propósito de empenhar o Governo do Estado numa luta sem trégua
em defesa do bem-estar da sociedade.
Entre as ações relevantes, podemos destacar altos investimentos
nas Polícias Militar e Civil, dotando esses órgãos de condições
materiais e humanas para enfrentar os desafios das organizações
criminosas.
O Pacto Pela Vida chega ao terceiro ano de existência com um saldo
positivo, demonstrando a decisão acertada do Governo do Estado
quando partiu para um programa bem estruturado. Hoje, a Polícia
Militar e a Polícia Civil contam com uma frota de veículos novos,
proporcionando apoio indispensável ao trabalho desses policiais,
além do aumento dos quadros do efetivo dessas instituições.
Portanto, não podemos deixar de reconhecer o empenho do Governo
do Estado em atingir metas positivas, contando com a compreensão
da comunidade. Ao completar três anos de existência, o Pacto Pela
Vida revela uma redução significativa, de 14,8%, na estatística de
homicídios, envolvendo crimes violentos letais intencionais; e de
11,8% na taxas de crimes violentos contra o patrimônio.
Nesta tarde, numa iniciativa da Presidência desta Casa e do deputado
Isaltino Nascimento, líder do Governo, será realizada uma avaliação
dos três anos do Pacto Pela Vida. Os números já indicam claramente
que há muito a ser comemorado em Pernambuco.
Com esse balanço, a Casa Joaquim Nabuco tem a finalidade de
apresentar ao povo pernambucano os primeiros resultados
alcançados pelo programa e lançar o debate sobre o muito que se
pode fazer nesse quesito tão importante que é a segurança da
comunidade.

Muito obrigado!

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
GUILHERME UCHÔA NA REUNIÃO 

DO DIA 2 DE AGOSTO DE 2010.

INÍCIO DOS TRABALHOS DO 2º SEMESTRE DE 2010

Chegamos à última etapa desta 16ª Legislatura com o sentimento do
dever cumprido. Ao abrir, hoje, os trabalhos legislativos do segundo
semestre deste ano, damos o último passo para a conclusão de
nossos mandatos, iniciados no ano de 2007.
Nesses três anos e seis meses, os parlamentares que compõem esta
legislatura deram provas do espírito público que prevalece nesta
Casa, apesar de governistas e oposicionistas cumprirem à risca o que
lhes cabe enquanto representantes de suas bases e grupos políticos
e ideológicos. O resultado final sempre foi o melhor para
Pernambuco. 
E é dessa forma que esperamos concluir este período na Casa
Joaquim Nabuco. 
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Estamos certos de que este momento é especial para cada um de
nós. Afinal, estamos mergulhados numa campanha política, onde
cada deputado busca prestar contas do seu trabalho junto às suas
bases eleitorais e também apoiar seus candidatos majoritários. Mas
não podemos e não vamos misturar a campanha com as atividades
legislativas, fundamentais para o desenvolvimento, cada vez maior,
de Pernambuco.
Prova do comprometimento dos parlamentares desta Casa já foi dada
muitas vezes. Agora mesmo, no primeiro semestre deste ano, quando
projetos da maior relevância para o Estado foram votados e
aprovados, não comprometendo em nenhum segundo sequer o
progresso que Pernambuco vive nestes últimos anos. 
Isso não implica em esvaziamento das discussões das matérias ou
em perda de autonomia do Poder Legislativo. Muito pelo contrário.
Esse trabalho, fruto do debate e da análise, é feito pela Mesa Diretora,
por deputados do Governo e da Oposição e pelos servidores da
Casa, cada qual desempenhando seu papel, mas sempre com
ênfase nos interesses e necessidades do povo pernambucano.
Foi assim que demos celeridade aos projetos que ajudaram a
alavancar o Complexo Industrial de Suape, só para citar um exemplo. 
E é assim que vamos continuar nos próximos meses. Pernambuco
caminha a passos largos no sentido de um crescimento sustentável e
duradouro, e muitas proposições ainda vão precisar de análise,
debate e aperfeiçoamento para dar continuidade a esse processo de
desenvolvimento e melhoria da qualidade de vida do nosso povo.
Como exemplos de matérias que serão apreciadas neste semestre
pelo Legislativo podemos citar: a Lei de Diretrizes Orçamentárias
(LDO), a Lei Orçamentária Anual (LOA), ambas referentes ao
exercício de 2011, e a revisão do Plano Plurianual (PPA). 
Tenho a certeza, meus caros colegas de Parlamento, que esse
continuará sendo o espírito da Assembleia Legislativa de
Pernambuco. Conto com cada um dos 48 parlamentares da Casa
Joaquim Nabuco e com todos os funcionários nesse trabalho difícil,
cansativo, mas prazeroso, que trará frutos agora e no futuro para
todos os pernambucanos.
Essa é, sem dúvida, a melhor forma de homenagearmos um dos
maiores parlamentares da história do Brasil, Joaquim Nabuco,
patrono desta Casa, que, este ano, é saudado por todos pela
passagem dos 100 anos de sua morte. É mais uma oportunidade de
mostrar a importância do Poder Legislativo na implantação e
fiscalização de políticas públicas de interesse da população, assim
como fez Nabuco na condição de deputado. Bom trabalho a todos! 

Muito obrigado.

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
GUILHERME UCHÔA NA REUNIÃO 

SOLENE DO DIA 18 DE AGOSTO DE 2010.

ENTREGA DAS MEDALHAS JOAQUIM NABUCO - CLASSE
OURO E DO ANO NACIONAL JOAQUIM NABUCO

�A escravidão não consentiu que nos organizássemos e sem povo as
instituições não têm apoio, a sociedade não tem alicerce.�
A frase nos inspira a homenagem que hoje prestamos. Em primeiro
lugar, lembrar a luta de um homem contra a escravatura. Em segundo
lugar, reverenciar a visão de um pensador que entendia o povo como
alicerce das instituições e, consequentemente, da sociedade.
Não é à toa que a Assembleia Legislativa se chama Casa Joaquim
Nabuco. Pela luta libertária, pela compreensão de sociedade e pela
preocupação com as instituições disseminadas por Joaquim Aurélio
Barreto Nabuco de Araújo. Ou simplesmente, Joaquim Nabuco.
As ideias do grande libertário perpetuam-se na vida e na historia do
País, referência e paradigma para as gerações, exemplo de homem
público, intransigente na defesa de causas nobres que exaltavam o
sentido humanitário.
�O verdadeiro patriotismo é o que concilia a pátria com a
humanidade.� Defendeu, Joaquim Nabuco, na sua busca incessante
por justiça social.
Político, intelectual, jornalista, diplomata. Amanhã, comemora-se o
seu aniversário. Nasceu em 19 de agosto de 1849. Este ano,
homenageia-se o centenário de sua morte, em 1910, em Washington,
Estados Unidos, onde era embaixador do Brasil.
A sua maior luta, pela abolição da escravatura, nunca chegou ao fim.
Nem mesmo quando a Princesa Isabel assinou a Lei Áurea,
encerrando o tráfico de seres humanos, numa data inesquecível: 13
de maio de 1888.
Quanto ao ato, ele profetizou: �Acabar com a escravidão não nos
basta; é preciso destruir a obra da escravidão�.
A obra da escravidão é a obra da injustiça. Mais de um século depois
da abolição formal, ainda combatemos todas as formas de
escravidão. O Poder Legislativo luta contra as injustiças sociais,
diuturnamente, inspirado em Joaquim Nabuco. Suas ideias pairam no
ar, como a gritar por um verdadeiro sentido para a existência humana.
AAssembleia Legislativa assinala, com muita honra, ter como patrono
o pensador pernambucano e incansável abolicionista. E, em sua
homenagem, instituiu, pelo Projeto de Resolução nº 809, em 14 de
maio de 1968, a Medalha Joaquim Nabuco - Classe Ouro, a ser
conferida a pessoas físicas ou jurídicas com relevantes serviços
prestados ao Estado ou à Pátria.
Nesta noite, a Medalha Joaquim Nabuco - Classe Ouro, na categoria
Pessoa Física, por proposição à Mesa Diretora feita pelo nobre
deputado Antônio Moraes, é entregue ao médico cardiologista
Maurílio José Rodrigues da Silva. Enquanto cabe à Fundação
Joaquim Nabuco (Fundaj) a Medalha Joaquim Nabuco - Classe Ouro,
na categoria Pessoa Jurídica, por nossa sugestão.
Detentor de um currículo de destaque, o cardiologista Maurílio
Rodrigues tem uma sólida carreira. Além de integrar o quadro de
profissionais de saúde desta Assembleia, faz parte do Conselho
Administrativo da Emergência Cardiológica do Real Hospital
Português, entre outros.
A Fundaj, cuja criação em 1949 foi inspirada em discurso do sociólogo
Gilberto Freyre na Câmara dos Deputados, tem como uma das
principais missões promover atividades científicas e culturais, visando
à compreensão e ao desenvolvimento da sociedade brasileira,
sobretudo do Norte e Nordeste do País. 
2010: Ano Nacional Joaquim Nabuco expressa a manifestação de
apreço e reconhecimento da sociedade brasileira pelos feitos do
grande abolicionista.
Este Parlamento Estadual, associando-se a essas
comemorações, criou, em 29 de março passado, a Medalha
Comemorativa ao Ano Nacional Joaquim Nabuco, cunhada em
bronze, na cor dourada, contendo, numa das faces, a imagem
com detalhe frontal desta Casa, com a inscrição �Assembleia
Legislativa de Pernambuco � Casa Joaquim Nabuco�; e, na outra
face, em alto relevo, a imagem do incansável combatente contra o
drama da escravidão no Brasil.
As medalhas são hoje conferidas às seguintes personalidades:
Eduardo Henrique Accioly Campos, governador do Estado de
Pernambuco.
Desembargador José Fernandes de Lemos, presidente do Tribunal
de Justiça do Estado de Pernambuco.

Desembargador Luiz Alberto Gurgel de Faria, presidente do Tribunal
Regional Federal � 5ª Região.
Desembargador Roberto Ferreira Lins, presidente do Tribunal
Regional Eleitoral.
Desembargadora Eneida Melo Correia de Araújo, presidente do
Tribunal Região do Trabalho � 6ª Região.
Conselheiro Fernando Correia, presidente do Tribunal de Contas do
Estado de Pernambuco.
Procurador Paulo Bartolomeu Varejão, procurador-geral de Justiça do
Estado de Pernambuco.
Ainda nesta reunião solene, todos os nobres parlamentares
integrantes da 16ª Legislatura recebem a Medalha Comemorativa ao
Ano Nacional Joaquim Nabuco, justa homenagem ao grande
pernambucano que dedicou sua vida a lutar pelo próximo e,
principalmente, pela restauração da dignidade humana. Que ele seja
um exemplo a seguir, em pensamentos e atos.

Muito obrigado.

PRONUNCIAMENTO DA DEPUTADA
JACILDA URQUISA NA REUNIÃO 

DO DIA 3 DE MAIO DE 2010.

APELO ÀS OPERADORAS DE TELEFONIA CELULAR PARA
AMPLIAÇÃO DO SINAL NOS DISTRITOS E POVOADOS

RURAIS DE BOM CONSELHO.

Senhor Presidente, Senhoras Deputadas, Senhores Deputados,
profissionais da imprensa, e demais presentes a essa reunião:
O motivo que me traz à Tribuna dessa Casa no dia de hoje, é para
reforçar o apelo que estou fazendo às diretorias regionais das
empresas de telefonia celular que operam no estado de Pernambuco,
TIM, OI, CLARO e VIVO, através de Indicação encaminha à Mesa, no
sentido de providenciar a ampliação do sinal de telefonia móvel, em
plataforma GSM e 3G, para as localidades distritais de Barra do Brejo,
Caldeirões dos Guedes, Lagoa de São José e Rainha Izabel e as
povoações de Logradouros dos Leões, Cachoeira do Pinto e Igreja
Nova, todos pertencentes ao município de Bom Conselho.
Essa providência de faz urgentemente necessária em virtude de Bom
Conselho ter se inserido na classificação dos municípios com
indicativos reais de crescimento econômico, em especial, nas
atividades produtivas de base rural, impulsionadas pela cadeia
produtiva criada na produção avícola e leiteira como principal
plataforma do fornecimento de insumos ao Complexo Agroindustrial
da Perdigão, ou Brasil Foods.
Esse fato vem provocando uma substancial transformação do perfil
socioeconômico da população residente na zona rural do município,
que já representa cerca de 18 mil habitantes, beneficiada pelas
oportunidades de ocupação produtiva direta e indireta e conseqüente
aumento da renda e poder de consumo per capita.
Nestas circunstâncias a demanda por comunicação, tanto do ponto
de vista da logística de apoio às atividades produtivas quanto por
necessidade pessoal, tem motivado os habitantes dos distritos e
povoados a procurarem avidamente os serviços de telefonia móvel o
que nem sempre é possível por conta da limitação da cobertura do
sinal das operadoras que atuam naquela região.
Torna-se imperioso e de fundamental importância, portanto, a
ampliação do alcance dos sinais de telecomunicação dessas
concessionárias de serviços de telefonia móvel, com plataforma GSM
e tecnologia 3G, permitindo não só a comunicação de voz, mas,
também o acesso à internet via web modem, de forma a que as
informações disponíveis no mundo digital, venham agregar
conhecimento e educação à população de todas as idades e aos
segmentos produtivos das áreas rurais que muito irão ganhar e
progredir com a chegada do sinal para celulares.
O acesso ao serviço móvel irá beneficiar sobremaneira os alunos do
ensino fundamental e médio das escolas públicas, que hoje se
encontram impedidas de usarem as ferramentas de conteúdo
pedagógico disponíveis na internet pelo Ministério da Educação em
convênio com entidades e fundações que dão apoio a disseminação
do ensino oficial à distância, num verdadeiro processo de inclusão
digital em massa de jovens e adultos residentes em zonas rurais.
Tenho certeza que, pelas razões expostas, posso confiar plenamente
nos companheiros de parlamento integrantes da Casa de Joaquim
Nabuco, na aprovação dos apelos por Indicação que estão sendo
encaminhadas as prestigiosas empresas de telecomunicações.
Era o que tinha a solicitar Senhor Presidente.

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
MAVIAEL CAVALCANTI NA REUNIÃO 

DO DIA 16 DE AGOSTO DE 2010.

O CAOS NO TRÂNSITO DO RECIFE

NO FINAL DE MAIO DE 2010, FIZ, AQUI NESTA CASA,
PRONUNCIAMENTO ALERTANDO ÀS AUTORIDADES SOBRE OS
EFEITOS E OS ESTRANGULAMENTOS QUE O TRÂNSITO VEM
PROVOCANDO À VIDA DO CIDADÃO DO RECIFE E DA REGIÃO
METROPOLITANA.
LAMENTO, E É BOM QUE SE FAÇA REFERÊNCIA A ISTO, QUE
OS RECLAMOS DE PARLAMENTARES, INCLUSIVE AQUI NESTA
CASA, NÃO SEJAM OUVIDOS E CONSIDERADOS. SE AQUI
FALAMOS, SE AQUI ALERTAMOS, SE AQUI DENUNCIAMOS, NÃO
ESTAMOS A SERVIÇO DA CRÍTICA GRATUITA E OPORTUNISTA.
ESTAMOS, ACIMA DE TUDO, DEFENDENDO A POPULAÇÃO ATÉ
PORQUE FOMOS ELEITOS PELO VOTO POPULAR E TEMOS O
DEVER DE DEFENDÊ-LA. TODOS AQUI FORAM ELEITOS PARA
TRABALHAR EM DEFESA DOS PERNAMBUCANOS. A FRA-
GILIDADE DA GESTÃO PÚBLICA, A OMISSÃO COM RELAÇÃO A
PROBLEMAS GRAVES COMO O APAGÃO DO TRÂNSITO DO
RECIFE, A FRAGILIDADE DAS INSTITUIÇÕES PÚBLICAS E NA
GESTÃO DOS ASSUNTOS INERENTES AO TEMA, NÃO PODEM
SE SOBREPOR AOS INTERESSES DO CIDADÃO DO RECIFE. É
NECESSÁRIO UMA SOLUÇÃO CONDUZIDA COM TRANSPA-
RÊNCIA E COMPETÊNCIA. O CONTRIBUINTE PAGA IMPOSTOS
PARA TER SERVIÇOS E INFRA-ESTRUTURA CAPAZ DE ATEN-
DER SUAS NECESSIDADES.
A VISÃO MÍOPE DE CALAR E ESCONDER OS VERDADEIROS
PROBLEMAS NÃO NOS DÃO JUSTIFICATIVA PARA NÃO ATUAR
DE FORMA COMPETENTE E COM VISÃO DE FUTURO COM OS
DESTINOS DO POVO DO RECIFE.

SENHOR PRESIDENTE,
SENHORAS DEPUTADAS, SENHORES PARLAMENTARES:
IMPOSSÍVEL CONTINUAR CONVIVENDO COM OS GRAVES
PROBLEMAS QUE SOBRECAEM SOBRE A FALTA DE MOBI-
LIDADE DAS PESSOAS NO RECIFE. MOBILIDADE URBANA,
COMO ATESTA QUALQUER ESTUDIOSO, É CONDIÇÃO PRIMEI-
RA PARA QUE SE GARANTA QUALIDADE DE VIDA AO CIDADÃO.

NÃO ADIANTA ENCONTRAR DESCULPAS. NÃO ADIANTA
POSTERGAR PROVIDÊNCIAS. É PRECISO SOLUÇÃO IMEDIATA,
SOB PENA DE SACRIFICAR DIREITOS DAS PESSOAS,
INCLUSIVE AFETANDO A ECONOMIA DO RECIFE.
O APAGÃO DO TRÂNSITO NO RECIFE, É FRUTO DE MUITOS
MALES QUE A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA TEIMA EM DESCO-
NHECER, SOBRETUDO PORQUE ELA ENCONTRA-SE
MERGULHADA NA INCOMPETÊNCIA, SACRIFICANDO AS
PESSOAS. RECIFE PRECISA DE MAIS TRABALHO, DEDICAÇÃO
E ESPÍRITO PÚBLICO DAS AUTORIDADES PARA QUE OS SEUS
VERDADEIROS PROBLEMAS SEJAM SOLUCIONADOS. OS
PROBLEMAS DO TRÂNSITO, QUE TODOS CONHECEM E
INFELIZMENTE ESTÃO EXPERIMENTANDO, NÃO COMPORTAM
MAIS DESCULPAS E ADIAMENTOS, SOBRETUDO PORQUE
ELES ESTÃO DEGRADANDO A VIDA DAS PESSOAS, CAUSAN-
DO PREJUÍZOS ECONÔMICOS, INIBINDO INVESTIMENTOS,
SOBRETUDO ÀS PESSOAS, DEGRADANDO O AMBIENTE E
REDUZINDO A CIDADE DO RECIFE A UM AMBIENTE DEGRADA-
DO E INACEITÁVEL PARA O CIDADÃO QUE ANDA DE CARRO OU
QUE UTILIZA O TRANSPORTE PÚBLICO, TAMBÉM DE MÁ
QUALIDADE. 
REITERO MINHA POSIÇÃO DE COBRANÇA PARA CORREÇÃO
DESTE PROBLEMA PORQUE RESPEITO O POVO DO RECIFE E
ELE NÃO MERECE OS RIGORES DESTE TRANSTORNO QUE
TIRA A CONDIÇÃO DO RECIFE DE UMA DAS CIDADES MAIS
MODERNAS DO BRASIL.
FAÇO AQUI UM APELO AOS MEUS PARES PARA QUE, CONJUN-
TAMENTE, REALIZEMOS AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DEBATER O
TEMA COM A PARTICIPAÇÃO DAS COMISSÕES DE ADMINIS-
TRAÇÃO PÚBLICA, MEIO AMBIENTE, NEGÓCIOS MUNICIPAIS E
CIDADANIA, DIREITOS HUMANOS, CONVOCANDO O PREFEITO
DA CIDADE DO RECIFE, CREA, SINDICATO DAS EMPRESAS DE
TRANSPORTES PÚBLICOS, AMUPE, SECRETARIA DOS TRANS-
PORTES, SEPLAG, METROREC, SECRETARIA DAS CIDADES,
PARA DISCUTIR O ASSUNTO. 

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
MAVIAEL CAVALCANTI NA REUNIÃO 

DO DIA 17 DE AGOSTO DE 2010.

INTEGRAÇÃO DE GOIANA À REGIÃO 
METROPOLITANA DO RECIFE

SENHOR PRESIDENTE,
SENHORAS E SENHORES DEPUTADOS;
HOJE VENHO A ESTA TRIBUNA PARA FALAR DE UM TEMA QUE
TEM FUNDAMENTAL IMPORTÂNCIA PARA A POPULAÇÃO DE
GOIANA. TRATA-SE DA NECESSIDADE URGENTE DE SE FAZER
INCLUIR A CIDADE DE GOIANA NO TERRITÓRIO DA REGIÃO
METROPOLITANA DO RECIFE.
NO INÍCIO DE JUNHO, COM O OBJETIVO DE ATENDER ÀS
ASPIRAÇÕES DE EXPRESSIVA PARCELA DO POVO DE GOIANA,
APRESENTEI, AQUI NESTA CASA, O PROJETO Nº 1621/2010
QUE ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1º DA LEI COMPLEMEN-
TAR Nº 10 DE 06 DE JANEIRO DE 1994, INCLUINDO O MUNICÍPIO
DE GOIANA NA REGIÃO METROPOLITANA DO RECIFE.

SENHOR PRESIDENTE,
SENHORAS DEPUTADAS E DEPUTADOS:
A BASE ECONÔMICA DE GOIANA, EXPRESSA PELA INDÚSTRIA
DE TRANSFORMAÇÃO E UM POLO DE COMÉRCIO E SERVIÇOS
COM TENDÊNCIA À EXPANSÃO, EM FUNÇÃO DA IMPLANTAÇÃO
DO POLO FARMACOQUÍMICO, EM FASE DE EXECUÇÃO,
JUSTIFICA QUE O MUNICÍPIO FAÇA PARTE DA REGIÃO
METROPOLITANA DO RECIFE.
A SUA EXPRESSÃO DEMOGRÁFICA, SEU PESO ECONÔMICO,
SUA PROXIMIDADE COM A RMR, SOBRETUDO PORQUE O
POLO DE GOIANAAPRESENTA FORTE INTEGRAÇÃO DAS SUAS
FUNÇÕES ECONÔMICAS E SOCIAIS COM A RMR, HAVENDO A
NECESSIDADE DE SER SUBMETIDO A UM PLANEJAMENTO
METROPOLITANO POSSA CONTRIBUIR PARA O ORDENAMEN-
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COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA
EDITAL DE CONVOCAÇÃO

REUNIÃO ORDINÁRIA
Convoco, nos termos do art. 118, I, do Regimento Interno desta Assembléia Legislativa, os Deputados: AUGUSTO CÉSAR FILHO
(PTB), AUGUSTO COUTINHO (DEM), RAIMUNDO PIMENTEL (PSB), ISALTINO NASCIMENTO (PT), JACILDA URQUISA
(PMDB) e PEDRO EURICO (PSDB), SEBASTIÃO OLIVEIRA JUNIOR (PR), TERESA LEITÃO (PT), membros titulares, e, na
ausência destes, os suplentes ADELMO DUARTE (DEM), ÂNGELO FERREIRA (PSB), ANTÔNIO MORAES (PSDB), CEL. JOSÉ
ALVES (PRP), ERIBERTO MEDEIROS (PTC), HENRIQUE QUEIROZ (PR), LUCIANO MOURA (PC do B), SILVIO COSTA FILHO
(PTB) e TEREZINHA NUNES (PSDB) para se fazerem presentes à reunião a ser realizada às 9:00h (nove horas), do dia 31 de
agosto de 2010, no Plenarinho III, localizado no segundo andar do Anexo I desta Assembléia Legislativa � Edifício Senador Nilo
Coelho, onde estarão em pauta as seguintes matérias:

DISCUSSÃO:

I) PROJETOS DE LEIS COMPLEMENTARES:
1) Projeto de Lei Complementar nº 1658/2010, de autoria do Tribunal de Justiça de Pernambuco (Ementa: Altera a Lei
Complementar nº 100, de 21 de novembro de 2007 - Código de Organização Judiciária do Estado de Pernambuco �, dispondo
sobre a competência funcional das 1ª e 2ª Varas da Infância e Juventude da Comarca da Capital e dá outras providências) 
Relatora: Deputada Jacilda Urquisa
2) Projeto de Lei Complementar nº 1659/2010, de autoria do Tribunal de Justiça de Pernambuco (Ementa: Acrescenta
dispositivos à Lei Complementar Estadual nº 100, de 21 de novembro de 2007 (Código de Organização Judiciária do Estado de
Pernambuco), relativos às reuniões do Tribunal do Júri e dá outras providências)
Relatora: Deputada Jacilda Urquisa

II) PROJETOS DE LEIS ORDINÁRIAS:
1) Projeto de Lei Ordinária 719/2008, de autoria do Deputado Pastor Cleiton Collins (Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade
da promoção de estágios e matrícula de adolescentes residentes em orfanato, em cursos profissionalizantes).
Relator: Deputado Coronel José Alves
2)Projeto de Lei Ordinária nº 1314/2009, de autoria da ex-Deputada Doutora Nadegi (Ementa: Obriga fixar data e horários para
realização de serviços ou entrega de produtos nas cidades do Estado de Pernambuco)
Relator: Ex-Deputado Alberto Feitosa
3) Projeto de Lei Ordinária nº 1358/2009, de autoria do Deputado Nelson Pereira (Ementa: Institui o dia 19 de setembro como
o Dia Estadual do Educador Social)
Relator: Deputado Pedro Eurico
4) Projeto de Lei Ordinária nº 1473/2010, de autoria do Deputado Eduardo Porto (Ementa: Denomina Prefeito Geraldo Melo o
Conjunto Residencial, em construção, nas antigas instalações da Usina Jaboatão no Município do Jaboatão dos Guararapes)
Relator: Deputado André Campos
5) Projeto de Lei Ordinária nº 1499/2010, de autoria do Deputado Clodoaldo Magalhães (Ementa: Fica instituído no Calendário
Oficial de Eventos do Estado de Pernambuco a �Festa dos Garçons� do município de Frei Miguelinho a ser comemorado
anualmente durante a 2º semana do mês de agosto)
Relator: Deputado André Campos
6) Projeto de Lei Ordinária nº 1620/2010, de autoria do Deputado Guilherme Uchoa (Ementa: Declara de utilidade pública a
Associação Lar do Amanhã � Assistência Social, Saúde e Educação, e dá outras providências)
Relatora: Deputada Jacilda Urquisa
7) Projeto de Lei Ordinária nº 1660/2010, de autoria do Tribunal de Justiça de Pernambuco (Ementa:Cria o cargo de provimento
em comissão de Secretário Geral da Vice-Presidência do Tribunal de Justiça do Estado e dá outras providências)
Relator: Deputado Augusto Coutinho
8) Projeto de Lei Ordinária nº 1661/2010, de autoria do Tribunal de Justiça de Pernambuco (Ementa: Dispõe sobre a organização
e atribuições, no âmbito da Corregedoria Geral da Justiça, da Auditoria de Inspeção, cujos cargos e funções foram previstos e
criados pelos artigos 35 e 173 da Lei Complementar Estadual nº 100, de 21 de novembro de 2007 (Código de Organização
Judiciária do Estado de Pernambuco); cria cargo e funções gratificadas necessários ao seu funcionamento; e dá outras
providências)
Relator: Deputado Augusto Coutinho
9) Projeto de Lei Ordinária nº 1680/2010, de autoria do Deputado Isaltino Nascimento (Ementa: Modifica a Lei nº 12.789, de 28
de abril de 2005)
Relator: Deputado Antônio Moraes
10) Projeto de Lei Ordinária nº 1682/2010, de autoria do Deputado André Campos (Ementa: Regulamenta o atendimento do
consumidor realizado pelos estabelecimentos que comercializam, forneçam serviços e/ou prestem atendimento ao público das
empresas concessionárias de telefonia móvel ou fixa no âmbito do Estado de Pernambuco)
Relator: Deputado Raimundo Pimentel

Recife, 30 de agosto de 2010.
Sala da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça 

DEPUTADO ANDRÉ CAMPOS 
PRESIDENTE



TO DO SEU CRESCIMENTO.
IMPORTANTE TAMBÉM ASSINALAR QUE O MUNICÍPIO DE
GOIANA EM 2007, REGISTROU UM PRODUTO INTERNO BRUTO
DE R$ 458 MILHÕES, EXPRESSÃO ECONÔMICA SUPERIOR A
REGISTRADA EM PELO MENOS CINCO MUNICÍPIOS QUE JÁ
INTEGRAM A RMR. 
É POR TUDO ISTO QUE GOIANA TEM TODAS AS CONDIÇÕES
PARA SER INCLUÍDA NA RMR, RAZÃO PELA QUAL SOLICITO
QUE O MEU PROJETO SEJAANALISADO E INCLUÍDO EM PAUTA
PARA VOTAÇÃO, ATENDENDO AOS ANSEIOS DE EXPRESSIVA
PARCELA DO POVO DE GOIANA.

PRONUNCIAMENTO DA DEPUTADA
MIRIAM LACERDA NA REUNIÃO 

SOLENE DO DIA 4 DE AGOSTO DE 2010.

HOMENAGEM AOS 45 ANOS DE FUNDAÇÃO DA CÂMARA DE
DIRIGENTES LOJISTAS DE CARUARU � CDL.

Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados
É com imensa satisfação que, nesta oportunidade, venho ser porta-
voz da homenagem que a Assembléia Legislativa do Estado de
Pernambuco faz aos 45 anos de fundação da Câmara de Dirigentes
Lojistas de Caruaru � CDL Caruaru.
No dia 05 de junho de 1965, reuniram-se 27 lojistas da Capital do
Agreste e, sob a orientação dos diretores da CDL de Recife, foi
fundado o Clube de Dirigentes Lojistas de Caruaru. Só a partir de
1994 foi que a instituição passou a ser chamada de CÂMARA DE
DIRIGENTES LOJISTAS DE CARUARU.
Seu primeiro presidente foi o Sr. Cândido da Silva Monteiro, com
mandato de um ano. Atualmente, a CDL Caruaru é dirigida pelo
empreendedor Adjar Soares Silva, o qual está no seu 2º mandato
subseqüente.
Em 09 de setembro de 1972, pela Lei Municipal nº 2.201, assinada
pelo Prefeito Anastácio Rodrigues, a entidade foi considerada de
Utilidade Pública.
Senhoras e Senhores,
As entidades que congregam os dirigentes lojistas em todo o Brasil
são extremamente bem organizadas, tendo no nosso Estado sua
representante máxima, que é a Federação das Câmaras de
Dirigentes Lojistas de Pernambuco � FCDL/PE, que congrega,
atualmente, 57 CDL�s, representando-as em nível nacional.
A partir deste movimento organizado e profícuo, os lojistas têm obtido
todo o apoio necessário para um contato positivo com o seu público
mais importante, que são seus clientes.
No caso específico da CDL CARUARU, temos visto o empenho e a
modernidade empreendida em todas as ações junto ao comércio do
município, inclusive dando apoio a outros municípios menores na
região.
Vimos, em Caruaru, uma retomada de ações mobilizadoras,
congregando comerciantes, o poder público, os consumidores,
especialmente nas datas de maior movimento no comércio, como Dia
das Mães, Dia dos Namorados, São João, Dia dos Pais e Natal.
Foi, também, a partir deste movimento organizado, que fui procurada
pelo amigo e presidente da CDL Caruaru, Adjar Soares, juntamente
com representantes da FCDL, tendo à frente Eduardo Catão, para
que eu propusesse aqui na ALEPE a criação de uma Frente
Parlamentar do Comércio Varejista do Estado, organização esta
da qual sou Coordenadora Geral.
Sinto-me honrada, como caruaruense, em ter sido a autora do
Requerimento nº 5079/2010 em homenagem a CDL CARUARU.

PRONUNCIAMENTO DA DEPUTADA
MIRIAM LACERDA NA REUNIÃO 

SOLENE DO DIA 16 DE JUNHO DE 2010.

HOMENAGEM AOS 30 ANOS DO 
CONSELHO REGIONAL DE NUTRIÇÃO.

Senhor Presidente,
Senhoras e senhores Deputados,
Colegas Nutricionistas,
Senhoras e Senhores
É com muita satisfação e orgulho que hoje me encontro nesta
Tribuna, na condição de deputada autora do Requerimento nº
4565/2010, e como Nutricionista de formação, para prestar esta justa
homenagem aos 30 anos do CONSELHO REGIONAL DE
NUTRIÇÃO � CRN/6.
Todos sabemos como é emocionante e, ao mesmo tempo, difícil,
fazermos a nossa escolha profissional na juventude. A questão da
alimentação sempre permeou a minha vida, especialmente porque vi
meu pai, durante toda sua vida, comercializar alimentos e isso
influenciou toda nossa família, principalmente a mim, que escolhi
fazer vestibular para Nutrição e trabalhei com alimentos até me
envolver com a política partidária.

Amigas e amigos,
E quais são as origens desta bela e importante profissão? na
realidade, suas origens remontam ao século XVII. Duas vertentes
explicam este surgimento: 
a primeira no Canadá, em 1670, com o ensino da economia
doméstica, pelas irmãs da Ordem das Ursulinas, e, a segunda, na
guerra da Criméia, em Scutari, em 1854, quando a enfermeira
Florence Nightingale instalou cozinhas para atendimento dos feridos.
Ao longo do tempo, esta atividade evoluiu e, paulatinamente, foi se
valorizando como profissão da área de saúde. Em 1902, foi criado o
primeiro curso universitário para Dietista no Hospital da Criança
Doente, localizado em Toronto, no Canadá. Já na América Latina, o
primeiro curso para formação de Dietista foi instalado na Argentina,
em 1933. 
Aqui no Brasil, o primeiro curso de formação foi criado em São Paulo,
em 1938, por iniciativa da Secretaria de Agricultura e Educação do
Estado. No ano seguinte, em 1939, foi criado o 2º curso de Dietistas
na Faculdade de Higiene, atual curso de Nutrição da USP. 
E aqui, em Pernambuco, o primeiro curso foi o da Universidade
Federal de Pernambuco, criado pelo Professor Nelson Ferreira de
Castro Alves, no ano de 1957.
A regulamentação da profissão de Nutricionista pelo Ministério do
Trabalho se deu através da Lei nº 5.276 de 1967. Já o nosso dia o Dia
do Nutricionista - é comemorado, anualmente, no dia 31 de agosto.
E como surgiram os Conselhos Regionais de Nutrição, dentre os
quais o CRN-6? 
O Conselho Federal de Nutricionistas, em sua segunda Reunião
Ordinária, resolveu, através da Resolução CFM nº 01, publicada em
05 de março de 1980, criar 6 conselhos regionais, dentre eles o que
é sediado aqui em Pernambuco � somos a 6ª Região, que engloba
os estados de Acre, Alagoas, Amapá, Ceará, Maranhão, Paraíba,
Pará, Pernambuco, Piauí, Rio Grande do Norte, Rondônia e Roraima.

Entretanto, a instalação oficial do CRN-6, só ocorreu no dia 16 de
junho de 1980, há exatos 30 anos, no auditório da CELPE.
Àquela época, o nosso governador era o atual Senador da República,
Marco Maciel, aqui presente.
Criado com a missão de orientar, disciplinar e fiscalizar o exercício da
profissão do Nutricionista, o Conselho Regional de Nutricionistas � 6ª
Região vem desenvolvendo um trabalho relevante na valorização dos
profissionais. 
Desde então, a trajetória do CRN/6 seguiu rumo ascendente: de
reuniões numa sala improvisada, na sede da Associação
Pernambucana de Nutrição, o CRN-6 ganhou autonomia física em
janeiro de 1981, alugando um espaço, até a compra da sua sede
definitiva no Edifício Zikkatz, no centro do Recife..
O crescimento também se observa no aspecto dos associados. Entre
1980 e 1981, eram 647 profissionais e 49 empresas inscritos. Hoje
são 6.500 profissionais. 
O CRN-6 acredita em um trabalho sério, educativo e eficiente em
defesa da Nutrição e do Nutricionista, não se limitando ao campo
institucional, devendo ser compromisso primordial de todos os
profissionais que atuam no segmento da Alimentação e Nutrição.
Atualmente presidido pela Drª Maria Adelaide Wanderley Rego, tendo
como vice Drª. Silvana Frade Galvão, assessoradas por colabores e
conselheiros, o Conselho vem se destacando junto à classe e à
sociedade pela ética, responsabilidade social e, acima de tudo, a
integração profissional. 
As principais áreas de atuação do Nutricionista são: 
ADMINISTRAÇÃO � supervisionando e gerenciando o processo de
produção de alimentos na indústria alimentícia ou em cozinhas
industriais;
CLÍNICA � atuando em hospitais e clínicas, prescrevendo dietas aos
pacientes e adaptando a alimentação a cada tratamento;
SAÚDE PÚBLICA � planejando e organizando programas de
merenda escolar, alimentação em creches, escolas e centros de
saúde;
PESQUISA � estudando os hábitos alimentares e a situação
nutricional da população de uma região. Fazendo análises laborato-
riais de alimentos e nutrientes em empresas e universidades;
CONSULTORIA � prestando assessoria técnica e treinando funcioná-
rios em empresas alimentícias e avaliando restaurantes comunitários.
ENSINO � requerendo a licenciatura para a prática do ensino.

Senhoras e Senhores,
Estamos todos muito felizes, cada um com sua própria motivação,
com sua própria emoção. Neste meu último ano de mandato na Casa
de Joaquim Nabuco, não poderia deixar de homenagear, de forma
justa e oportuna, o CONSELHO REGIONAL DE NUTRIÇÃO pela
passagem dos seus 30 anos de trabalho profícuo na nossa região.
Parabéns a todos e muito obrigada.

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
SOLDADO MOISÉS NA REUNIÃO 

SOLENE DO DIA 2 DE AGOSTO DE 2010.

Senhores Presentes,
Senhores Parlamentares
Senhores Presentes:
A dança e a vida militar são pautadas pela disciplina. E no caso da
Senhora Lúcia Helena D�Angelo é uma honra pra mim, como
parlamentar e como pernambucano de fazer essa homenagem aos
seus 50 anos de carreira, dedicados ao balé clássico aqui no Estado.
A dedicação à dança começou ainda na juventude, quando ganhou
um concurso à frente de 200 bailarinas. Seus primeiros espetáculos
foram encenados ainda na adolescência e ela teve o apoio
fundamental de sua família. Hoje, entre seus alunos, Lúcia Helena
tem crianças que sonham em brilhar nos palcos, além de jovens que
conquistaram o País e o Exterior. 
Um dos momentos marcantes de sua carreira foi quando o arcebispo
Dom Helder Camara compôs a �Sinfonia de Dois Mundos�
coreografada por Lúcia Helena e seus alunos, e o próprio religioso
esteve na platéia e aplaudiu emocionado. Além disso, artistas
pernambucanos como Lenine, Alceu Valença e Luiz Gonzaga tiveram
suas músicas coreografadas por Lúcia Helena D�Angelo.
Os espetáculos são encenados no Teatro Guararapes há 22 anos e
este ano, será o 44º. Ano seguido, sempre ocorrido nos meses de
dezembro, quando crianças, adolescentes e adultos mostram ao
público o que aprendem nas aulas. 
Encerrando minhas palavras, parabenizo esta dama da Cultura
Pernambucana,que tanto eleva o nome de nosso Estado para o Brasil
e o Mundo. Receba esta honraria da casa de Joaquim Nabuco.
Muito Obrigado!

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
SOLDADO MOISÉS NA REUNIÃO 
DO DIA 5 DE AGOSTO DE 2010.

Senhor Presidente,
Senhores Parlamentares
Senhores Presentes:
Se antes eu sentia preocupação com o que eu estava vendo na
Associação de Cabos e Soldados, agora, eu me sinto envergonhado
com o que a atual diretoria anda fazendo. Por duas vezes denunciei
neste plenário o superfaturamento na compra da casa destinada à
sede própria, em que eles divulgaram o preço de R$ 350 mil, quando,
na verdade, documentos vindos de cartório mostraram que o preço
real era de R$ 150 mil.
No entanto, senhores, outra denúncia tão grave quanto a da casa
chegou em minhas mãos: a atual diretoria, da qual estou afastado,
recolhe a previdência de seus funcionários, mas não repassa nada ao
Instituto Nacional de Seguridade Social, o INSS. A dívida chega a
mais de 138 mil Reais.
Agora eu pergunto, como uma administração da maior entidade
representativa do Estado, com 15 mil sócios não respeita nem os
próprios funcionários? Não cuida do futuro deles, não garante sequer
um tempo de serviço para a aposentadoria. Imagine como eles não
estão gerindo as finanças dos sócios.
E eles querem perpetuar esse desmando. Em uma assembléia
convocada por eles no dia 10 de março deste ano, com a presença
de apenas 45 pessoas, considerando que a associação tem 15 mil
sócios.
Eles votaram assuntos de interesse próprio como o aumento do
tempo de mandato por mais 10anos. Trata-se de uma ditadura, a qual
sempre combati ao longo de minha trajetória como homem público. 
Outro absurdo foi a proposta de aumento da contribuição, dos atuais
R$ 25 para R$ 30. Como um profissional com o orçamento
comprometido pode arcar com um reajuste desses?
Isso me entristece, pois não é isso que quero ver na entidade a qual
fundei com muito sacrifício e ao lado de pessoas valorosas, que
enfrentaram mobilizações para que chegássemos a conquistas que
temos atualmente. O que clamo hoje, na Casa de Joaquim Nabuco

são itens básicos de um ser humano: dignidade, moralidade e
seriedade.
Como vice-coordenador afastado, jamais estaria compactuando com
essa falta de respeito de certas pessoas nas quais acreditei e que
usaram de má fé comigo e a tropa. Eu acredito na mudança, na
justiça, e acima de tudo, na verdade.

Tenho dito, senhor presidente.

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
SOLDADO MOISÉS NA REUNIÃO 
DO DIA 17 DE JUNHO DE 2010.

Senhor Presidente,
Senhores Parlamentares,
Senhores Presentes:
Venho nesta manhã reforçar as denúncias que não param de chegar
ao meu Gabinete sobre o superfaturamento na compra da casa
destinada a ser a sede própria da Associação Pernambucana dos
Cabos e Soldados. Documentos registrados em cartório mostram que
o preço da casa foi de R$ 150 mil enquanto a entidade divulgou na
sua página que o imóvel foi comprado por R$ 350 mil.
Há dois meses, encaminhei ao Conselho Fiscal um pedido de
apuração dessas denúncias e até agora não recebi qualquer
resposta. Pelo contrário. Tentaram me constranger, pois recebi uma
notificação absurda, para prestar depoimento na Associação
Pernambucana dos Cabos e Soldados como se estivéssemos em um
regime militar.
Isso é uma clara tentativa de constrangimento não apenas a mim,
como parlamentar, mas ao Poder Legislativo como um todo. Pois eles
nem respeitaram as minhas funções como deputado estadual, uma
vez que fiz as denúncias aqui em plenário.
Ora, eu jamais seria leviano em trazer denúncias vazias a esta Casa,
pois o Poder Legislativo é uma instituição séria e de respeito. Além do
mais, a atual diretoria da entidade, além das denúncias da compra da
casa, ainda responde a vários processos na Justiça.
Já fiz um requerimento a este poder, com um pedido de informações
sobre a compra da casa pela Associação de Cabos e Soldados.
Agora solicitei ao presidente desta Casa, Deputado Guilherme
Uchoa, que a Assembléia Legislativa elabore um pedido ao Ministério
Público de Pernambuco, para que seja feita uma intervenção no
processo, reforçando as investigações.
Tenho 27 anos como Policial Militar e oito anos como parlamentar.
Não admito, de forma alguma, que ninguém duvide de minha
seriedade como homem público. Acredito na Justiça e tenho a certeza
de que as denúncias serão comprovadas e providências serão
devidamente tomadas.

Tenho dito, senhor presidente! 

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO 
SOLDADO MOISÉS NA REUNIÃO 
DO DIA 23 DE AGOSTO DE 2010.

Senhor Presidente, Senhores Parlamentares, Senhores Presentes
Em oito anos de mandato aqui na Casa de Joaquim Nabuco, a
Segurança Pública e a Política de Recursos Humanos para Policiais
e Bombeiros tem sido o principal assunto que trago para o debate
aqui no Plenário. Projetos que trouxe à discussão e aprovação como
a Lei de QOA, a Lei de Promoção por Antiguidade e o Plano de
Cargos e a Emenda 024 são alguns exemplos, pois não adianta
investir em tecnologia se não se incentiva o material humano. 
Tenho discutido questões relacionadas à Segurança Pública e sei o
quanto Pernambuco tem avançado com o Pacto pela Vida. No
entanto, por diversas razões, a Polícia Militar e o Corpo de Bombeiros
vem travando o processo de promoção de Praças, provocando
insatisfação e prejudicando vários militares estaduais que ficaram
sem ascensão funcional. Porém, o Governo Eduardo Campos vem,
com um grande esforço, colocando ações em prática, com o objetivo
de resgatar o direito de crescimento profissional dos servidores
públicos em geral e dos servidores militares em particular.
Sensível com a situação dos servidores militares, o Governo do
Estado abriu concurso interno para selecionar Soldados e Cabos para
o Curso de Formação de Sargentos (CFS) e selecionar Sargentos e
Subtenentes para o Curso de Formação de Oficiais de Administração
(CFOA). No entanto, o edital do concurso veio com alguns vícios
sendo o mais grave o que estabelece o percentual do Ponto de Corte. 
No Concurso Interno de Seleção de candidatos para o Curso de
Formação de Sargentos (CFS), até a data de realização das provas,
o ponto de corte, segundo o Edital e a empresa organizadora dos
exames, a MS CONCURSOS, responsável pela Banca Examinadora,
seria de 40% sobre o quadro de provas formado por PROVA GERAL
e PROVA ESPECIFICA de acordo com o item 3.1.8 da Portaria
033/2010. E de acordo com a formação, estaria classificado aquele
candidato que acertasse 40% do total de questões e tivesse média
igual ou superior a 5,0 (cinco) no conjunto de provas, conforme Item
3.1.6 do Edital.
No entanto, após a realização da prova, o Gestor de Capacitação da
SDS, que não fazia parte da Comissão Julgadora do Concurso, através
do Oficio n° 127/2010 datado de 23 de março deste ano, dirigido à
Presidente da Banca Examinadora do Processo Seletivo do Curso de
Formação de Sargentos (CFS), a funcionária da MS Concursos, a Sra.
Maria Margarete Sarmento, induziu a banca Examinadora a mudar o
critério do ponto de corte passando a ser de 40% sobre cada disciplina
que formava a Prova Geral e a Prova Especifica, contrariando a
orientação da própria Banca Examinadora que antes da realização das
provas informou por e-mail aos candidatos que o ponto de corte era por
grupo de provas e não por disciplina. 
É importante frisar que o Edital é incisivo em afirmar que eventuais
atualizações ou retificações só poderiam ocorrer enquanto não
consumada a providência ou evento que lhes disser respeito
circunstância que será mencionada em edital próprio e que os casos
omissos serão resolvidos pela Comissão do processo Seletivo. 
Ora, pelo disciplinamento acima citado, somente através de um novo
Edital poderia a administração promover alterações ou atualizações e
mesmo assim antes da realização das provas, e somente pela
Comissão do Processo Seletivo e não como ocorreu através de um
Ofício do Gestor de Capacitação da SDS. Assim com a alteração da
dinâmica do Ponto de Corte após a realização das provas, vários
candidatos ficaram prejudicados porque durante a prova, eles podiam
compensar a nota de uma disciplina com a outra, desde que do
mesmo grupo para atingir os 40% (quarenta por cento) exigidos pelo
Edital. Já existem varias decisões favoráveis aos candidatos por
Juízes das Varas da Fazenda Pública da Capital. Portanto, quando o
edital estabelece o ponto de corte de 40% sobre cada prova se refere
às Provas das Partes Geral e Especifica e não às disciplinas que
compõem cada prova. 
Sugiro a supressão do ponto de corte por disciplina passando a ser
como anteriormente indicado pelo Edital e pela Comissão do

Concurso, por prova ou então suprimir tal exigência, pois no ultimo
Concurso Público para a seleção de candidatos civis para o cargo de
soldados não teve exigências de ponto de corte. Então, por que
houve o ponto de corte para policiais da ativa, em pleno exercício da
profissão? Solicitamos que o Governador do Estado, Eduardo
Campos, que é um homem publico sensível em buscar soluções
positivas visando valorizar o servidor publico estadual, intervenha ao
nobre Secretario de Defesa Social, Dr. Wilson Damázio, que tem sido
um grande gestor, no sentido de viabilizar uma solução administrativa
para a questão.

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO SEBASTIÃO 
RUFINO NO GRANDE EXPEDIENTE ESPECIAL
DA REUNIÃO DO DIA 17 DE JUNHO DE 2010.

DEBATE O COMBATE AO TRÁFICO DE DROGAS

Numa iniciativa muito oportuna do deputado Cleiton Collins,
trazemos, hoje, para discussão nesta Casa, um dos problemas mais
graves e desafiadores da atualidade: o narcotráfico.
O parlamentar aproveitou a passagem do Dia Internacional de
Combate às Drogas, no dia 26 deste mês, para discutir as ameaças
do criminoso negócio do trafico de entorpecentes, causador de tantas
tragédias às famílias.
No Brasil, o Governo Federal lançou, no mês passado, o Plano
Integrado de Enfrentamento ao Crack e Outras Drogas. Ao mesmo
tempo, aqui em Pernambuco, o governador Eduardo Campos
também firmou posicionamento de lutar sem tréguas no combate ao
narcotráfico, especialmente o crack. Para isso, contará com
orçamento de R$15 milhões, além do aumento de leitos para
tratamento de dependentes químicos e um maior efetivo policial para
as ações repressivas.
Em pronunciamentos anteriores, fizemos referências à necessidade
de o Brasil não contemporizar com traficantes e citamos o exemplo do
México, hoje com o Exército nas ruas para dar apoio ao Governo na
luta contra as drogas.
Aquele país é um alerta aos governos de todo o mundo: ou os países
se unem e tomam medidas preventivas e partem, com toda a força,
para o enfrentamento, ou os narcotraficantes vão ditar as regras,
enriquecendo à custa de vidas, principalmente, dos jovens.
Por tudo isso, é muito louvável a arregimentação das autoridades
brasileiras, unindo forças. E a Assembleia Legislativa não poderia
deixar de externar o seu apoio à iniciativa do deputado Cleiton Collins,
na certeza de que mobilizar governos e sociedade é uma medida
importante nesse momento, no enfrentamento a essa gravíssima
ameaça da proliferação do crack, que é cada vez mais consumido,
gerando bilhões de reais para os cartéis e destruindo milhares de
famílias.
Que possamos sair daqui com mais esclarecimentos e sugestões que
ajudem os governos na execução de políticas públicas que reduzam
os índices do tráfico de drogas no Brasil e, de forma especial, em
Pernambuco, trazendo dias melhores para aqueles que hoje sofrem
com os males do crack e outras drogas ilícitas.
Muito obrigado.

PRONUNCIAMENTO DA DEPUTADA
TEREZINHA NUNES NA REUNIÃO 
DO DIA 2 DE AGOSTO DE 2010.

Burocracia para recomeçar
Passado o impacto inicial da grande tragédia provocada pelas chuvas
em nosso Estado, os municípios atingidos tentam, de forma penosa,
voltar à normalidade. Sem os holofotes ligados permanentemente
para o cenário de destruição � que ainda existe, milhares de
pernambucanos começam a perceber que as muitas promessas
feitas por nossos governantes ficaram esquecidas nos arquivos da
mídia.
Como a entrevista do presidente Lula, em sua primeira visita a
Pernambuco depois da tragédia, onde ele garantiu: �Não haverá
limites. Vamos derrotar a burocracia que costumeiramente
atrapalhava a todos nós�. E mais uma vez, infelizmente, constatamos
que tudo não passou de promessas.
Entre as ações anunciadas por Lula, estava a abertura de uma linha
de crédito de R$ 1 bilhão com juros subsidiados pelo Banco Nacional
de Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES), para pequenas,
médias e grandes empresas. Mas não se falou em regras.
Ainda no início de julho, o Diario de Pernambuco trazia reportagem
mostrando a preocupação dos comerciantes de Barreiros com a falta
de clareza nos critérios para liberação dos recursos. Com dívidas a
vencer, funcionários e fornecedores a pagar, nenhum centavo em
caixa e sem infraestrutura, eles não sabiam por onde começar sem
esbarrar na burocracia que o próprio presidente se comprometeu a
acabar. O governo de Pernambuco dizia que aguardava resposta de
Brasília.
Pois bem. Neste final de semana, passado um mês desde aquela
matéria do DP, o Jornal do Commercio trouxe uma nova reportagem
mostrando as dificuldades que os comerciantes de Palmares que
perderam tudo estão encontrando para recomeçar. Necessitando de
empréstimo bancário para reiniciar seus negócios, muitos sequer
conseguiram aprovar seus cadastros nos bancos.
Conforme publicado, as exigências para se ter acesso ao dinheiro
vão desde certidões negativas até comprovantes de votação na
última eleição. Seria cômico se não fosse trágico. Pessoas que
perderam tudo, inclusive os documentos, apresentar comprovante
de votação para conseguir empréstimo bancário? Onde está o
crédito rápido e fácil que o presidente prometeu e o governador
comemorou? 
Um dos comerciantes entrevistados contou que levou 11 horas numa
delegacia para pegar um boletim de ocorrência provando que sua
empresa foi atingida. Isso é uma humilhação. Pessoas que estão
passando por tanto sofrimento ainda terem que submeter a uma
peregrinação para obter recursos que já estão disponíveis? Cadê o
cadastramento que o governo do Estado fez das vítimas? Por que
não utilizá-lo na concessão do empréstimo?
Levantamento da Câmara e Dirigentes e Lojistas (CDL), publicado na
imprensa, indicava que dos 1.036 empreendimentos formais situados
em Palmares, cerca de 95% foram atingidos. O que falta para essa
questão ser resolvida?
É preciso simplificar esse processo. As cidades ainda estão
devastadas e precisam se reerguer. Em vez de vir ao Estado fazer
promessas não cumpridas é importante que o presidente chegue com
soluções urgentes para nosso povo.
Na próxima semana, a Comissão de Cidadania e Direitos Humanos
realizará audiência pública para discutir a questão da cidadania da
população que vive nesses municípios assolados pelas enchentes.
Certamente, muita coisa ainda precisa ser feita para garantia dos
direitos de cada um desses cidadãos.

Muito obrigada.
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